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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ε την καθιερωμένη στρατιωτική παρέλαση, 
ολοκληρώθηκαν οι εκδηλώσεις για τον εορ-
τασμό της επετείου της Επανάστασης του 
1821, παρουσία της Α.Ε. Προέδρου της Ελλη-
νικής Δημοκρατίας Κωνσταντίνου Τασούλα, 

του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, της πολιτικής 
και στρατιωτικής ηγεσίας του τόπου και του Αρχηγού του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστρατήγου ΠΣ Θεόδωρου 
Βάγια, την Τετάρτη 25  Μαρτίου,  στο κέντρο της Αθήνας.
«[…] Το 1821 οι πρόγονοί μας ανέλαβαν και εκπλήρωσαν 
για εμάς, την ευθύνη της ελευθερίας μας. Σήμερα εμείς, 
κυβερνώντες και κυβερνώμενοι ας τους τιμήσουμε, 
ασκώντας αυτή την ελευθερία ενωμένοι και πάλι, μονια-
σμένοι και με ευθύνη. Αυτό αξίζει στους αγωνιστές του 
’21, αυτό αξίζει ως μάθημα δικό μας προς εκείνα τα δι-
δάγματα. Χρόνια πολλά για την δοξασμένη επέτειο της 
25ης Μαρτίου 1821! 
Και χρόνια πολλά για τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, 
για τον Ευαγγελισμό της Υπεραγίας και Κεχαριτωμένης 
Θεοτόκου που επίσης γιορτάζουμε σήμερα», δήλωσε o 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας μετά την ολοκλήρωση της 
στρατιωτικής παρέλασης.
Προηγήθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών, δο-
ξολογία χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
Ιερωνύμου, καθώς και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο 
του Αγνώστου Στρατιώτη.
Η παρέλαση των πεζοπόρων και μηχανοκίνητων τμημά-
των των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλεί-
ας, ήταν για ακόμη μία φορά εντυπωσιακή.
Το Πυροσβεστικό Σώμα, με τα πεζοπόρα τμήματα Δοκί-

μων Ανθυποπυραγών, της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., της 1ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 
και της Μουσικής Μπάντας, αλλά και με μηχανοκίνητο 
εξοπλισμό της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής, έδωσε δυναμικά και πάλι 
το «παρών» στις εορταστικές εκδηλώσεις για την εθνική 
επέτειο της 25ης Μαρτίου.
Τις προηγούμενες μέρες είχε εορταστεί η επέτειος της 
Εθνικής Παλιγγενεσίας και του Ευαγγελισμού της Θεο-
τόκου, με εκδηλώσεις σε όλες τις σημαιοστολισμένες 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της χώρας και με ομιλίες, τις 
οποίες παρακολούθησαν σε γενικές συγκεντρώσεις το 
πυροσβεστικό και πολιτικό προσωπικό του Σώματος.
Η κεντρική εκδήλωση για την Αττική πραγματοποιήθηκε 
παρουσία της Φυσικής ηγεσίας του Π.Σ., ανώτατων και 
ανώτερων Αξιωματικών του Αρχηγείου Π.Σ. & της ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Αττικής και πυροσβεστικών υπαλλήλων του ΑΠΣ, την 24η 

Μαρτίου, σε χώρο του Υπουργείου ΚΚΠΠ (Λεωφ. Κηφισίας 
37, Μαρούσι).
Στην ημερήσια διαταγή που εκδόθηκε, ο Αρχηγός του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος, αναφέρει μεταξύ άλλων: «[…] Την 
25η Μαρτίου, τιμούμε μια από τις πιο λαμπρές σελίδες της 
ιστορίας μας. Μια ημέρα διπλής σημασίας για το έθνος 
και την πίστη μας. Γιορτάζουμε τον Ευαγγελισμό της Θεο-
τόκου, το μήνυμα της ελπίδας και της σωτηρίας και τιμού-
με την έναρξη της Επανάστασης του 1821, τον αγώνα για 
ελευθερία, αξιοπρέπεια και εθνική ανεξαρτησία. Οι πρό-
γονοί μας με θάρρος, πίστη και ενότητα, έγραψαν ιστορία 
και άνοιξαν τον δρόμο για μια ελεύθερη Ελλάδα. Ήταν 
ένας αγώνας γεμάτος θυσίες, στερήσεις και ηρωισμό. 
Όμως, η φλόγα της ελευθερίας αποδείχθηκε πιο δυνατή 
από κάθε εμπόδιο.[…] Στις μέρες μας, περισσότερο από 

Μ
ποτέ, η συνεργασία και η ετοιμότητα είναι απαραίτητες. Οι 
προκλήσεις των εποχών είναι πολλές, όμως η αποστολή 
μας παραμένει η ίδια: να προστατεύουμε, να υπηρετούμε 
και να στεκόμαστε δίπλα στον πολίτη. Ας τιμήσουμε τους 
ήρωες του 1821 όπως τους αξίζει. Με σεβασμό στους θε-
σμούς, με αγάπη για την πατρίδα και με υπευθυνότητα 
απέναντι στις επόμενες γενιές».
Ομιλητής στην φετινή εκδήλωση, της 205ης επετείου, 
ήταν ο Αρχιπύραρχος Χαράλαμπος Χαραλαμπάκης, Διευ-
θυντής Νομικής Υποστήριξης του Α.Π.Σ., ο οποίος στην 
εκφώνηση της ομιλίας του τόνισε ότι η 25η Μαρτίου απο-
τελεί τη σημαντικότερη διπλή γιορτή για τον απανταχού 
Ελληνισμό, καθώς συνδέει άρρηκτα τη  θρησκευτική πί-
στη με τον εθνικό απελευθερωτικό αγώνα, αναφέροντας 
επίσης ότι μετά από αιώνες σκλαβιάς, το Γένος οδηγήθη-
κε στο δίλημμα «Ελευθερία ή Θάνατος», που καλλιέργησε 
την ενότητα, την αποφασιστικότητα και την αυτοθυσία. Η 
ελευθερία δεν είναι κάτι εύκολο ή δεδομένο, αλλά απο-
τέλεσμα θυσιών και αγώνων, όπως αποτυπώνεται και στο 
όραμα του Διονύσιου Σολωμού. Είναι ανθρώπινη και θεϊ-
κή αξία, που απαιτεί διαρκή εγρήγορση και προσωπική ευ-
θύνη. Μέσα από ηρωικές στιγμές της Επανάστασης (Χίος, 

Ψαρά, Μεσολόγγι κ.ά.), διαμορφώθηκε η εθνική ταυτότη-
τα, παρά τις δυσκολίες και τις εσωτερικές συγκρούσεις. 
Κλείνοντας την ομιλία του ο Διευθυντής Νομικής Υπο-
στήριξης, είπε χαρακτηριστικά: «[…] Κι εμείς οι νεότεροι, 
ας αισθανθούμε το χρέος, πως έχουμε την ιστορία μας 
ιερή παρακαταθήκη, και ας κατανοήσουμε τούτο όπως 
το περιγράφει σ’ ένα ριζίτικο τραγούδι ο κρητικός στι-
χουργός  Γιώργης Καράτζης που λέει χαρακτηριστικά…. 
Πουλιά μη φτερουγίζετε, καταλαγιάστε ανέμοι, κλαδιά να 
μη σαλεύγετε, φύλλο δεντρού μην τρέμει… Μήτε φωνές 
μήτε μιλιές, γέλιο και κλάμα ας πάψει, μήτε βροντή στον 
ουρανό μήτε αστραπή να λάμψει…να’ ναι γαλήνη ν’ ακου-
στεί καθάριο το μαντάτο, πού’ χει τσι ρίζες του βαθιές στα 
χώματα αποκάτω…σε χαλασμένα μνήματα σε κόκκαλα 
σπασμένα και με λογιώ λογιώ βαφές αιμάτου ποτισμένα…
να βγει η φωνή που μάχεται τόσους καιρούς και χρόνους 
..και σέρνει οπίσω τζη  γενιές κι αμέτρητους προγόνους…
να βγει αντρίκια να ακουστεί σ’ όλη την οικουμένη…Τού-
τος ο τόπος δε δειλιά… δε σβήνει… δεν ποθαίνει…».
Παρόμοιες εκδηλώσεις, με ομιλίες και σημαιοστολισμούς 
πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις Πυροσβεστικές Υπηρε-
σίες της Χώρας.

25η Μαρτίου 1821/Π.Ε.

Εθνική Επέτειος Εθνική Επέτειος 
της  25ης Μαρτίου 1821της  25ης Μαρτίου 1821
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ην  Τρίτη 24 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε στις 
εγκαταστάσεις του 5ου Πυροσβεστικού Σταθμού 
Λιμένα Πειραιά η εκδήλωση παραλαβής πέντε (5) 
σύγχρονων πυροσβεστικών ταχύπλοων σκαφών 
άμεσης επέμβασης RAFNAR FIFI 45, τα οποία 

εντάσσονται στον επιχειρησιακό στόλο του Πυροσβεστικού 
Σώματος, ενισχύοντας ουσιαστικά τις επιχειρησιακές του 
δυνατότητες στη θαλάσσια πυρόσβεση και διάσωση.
Στο περιθώριο της τελετής ένταξης των νέων ταχύπλοων 
σκαφών στον στόλο του Πυροσβεστικού Σώματος, τελέστη-
κε αγιασμός υπό τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πειραιώς 
κ.κ Σεραφείμ.
Η προμήθεια των νέων σκαφών υλοποιήθηκε στο πλαίσιο 
του Εθνικού Προγράμματος «ΑΙΓΙΣ» και χρηματοδοτήθηκε 
από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων μέσω του Προ-
γράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.
Τα νέα μέσα συνδυάζουν υψηλή ταχύτητα, αξιοπιστία και 
προηγμένη τεχνολογία, επιτρέποντας ταχύτερη και αποτε-
λεσματικότερη ανταπόκριση σε καταστάσεις έκτακτης ανά-
γκης, ακόμη και υπό δυσμενείς καιρικές συνθήκες. Με μέγι-
στη ταχύτητα 50 κόμβων, αυτονομία άνω των 250 ναυτικών 
μιλίων και συνολική ισχύ 1.050 ίππων, προσφέρουν αυξημέ-
νη ευελιξία και σταθερότητα κατά τη διάρκεια επιχειρήσεων. 
Παράλληλα, διαθέτουν σύγχρονο πυροσβεστικό εξοπλισμό 
και δυνατότητες διάσωσης και μεταφοράς πολιτών, συμ-
βάλλοντας καθοριστικά στη μείωση του χρόνου απόκρισης 
και στην αποτελεσματικότερη προστασία της ανθρώπινης 

ζωής, των λιμενικών υποδομών και του θαλάσσιου περιβάλ-
λοντος.
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Γιάννης Κεφαλογιάννης στον χαιρετισμό του ανακοίνωσε 
ότι τα πέντε νέα ταχύπλοα σκάφη θα ενταχθούν στο δυνα-
μικό των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών των λιμένων Πειραιώς, 
Ηρακλείου, Πατρών, Θεσσαλονίκης και Ηγουμενίτσας. Συ-
νολικά, με την προσθήκη των πέντε νέων σκαφών ο στόλος 
του Πυροσβεστικού Σώματος θα αριθμεί πλέον 15 σκάφη, 
ενώ σύντομα θα ακολουθήσει η ένταξη επιπλέον 12 σκαφών 
πολλαπλών δυνατοτήτων, αυξάνοντας συνολικά τη διαθέσι-
μη δύναμη στα 27.
Ανέφερε ότι, η σημερινή επιχειρησιακή ένταξη των πέντε 
νέων ταχύπλοων σκαφών στο Πυροσβεστικό Σώμα συνιστά 
ένα ουσιαστικό βήμα ενίσχυσης της θαλάσσιας παρουσίας 
της Πολιτικής Προστασίας, ανταποκρινόμενο στα ιδιαίτερα 
γεωγραφικά και αναπτυξιακά χαρακτηριστικά της χώρας 
μας, με τη δεύτερη μεγαλύτερη ακτογραμμή στην Ευρώπη, 
τα εκατοντάδες νησιά, τους λιμένες διεθνούς σημασίας και 
την αυξημένη τουριστική και εμπορική δραστηριότητα.
Τόνισε πως, με την προσθήκη των νέων πλωτών μέσων, ο 
στόλος του Πυροσβεστικού Σώματος ενισχύεται ποσοτικά 
και ποιοτικά, αποκτώντας αυξημένη επιχειρησιακή ευελιξία, 
μικρότερο χρόνο απόκρισης σε παράκτια και θαλάσσια συμ-
βάντα και ισχυρότερη παρουσία σε νησιωτικές και δυσπρό-
σιτες περιοχές, ενώ βελτιώνεται η διαλειτουργικότητα με 
τους λοιπούς φορείς ασφάλειας και διάσωσης.

T

Παραλαβή πέντε (5) νέων Παραλαβή πέντε (5) νέων 
πυροσβεστικών ταχύπλοων σκαφών πυροσβεστικών ταχύπλοων σκαφών 
άμεσης επέμβασηςάμεσης επέμβασης

Τέλος, ο κ. Κεφαλογιάννης υπογράμμισε ότι, η πρωτοβουλία 
αυτή δεν αποτελεί αποσπασματική ενέργεια, αλλά εντάσσε-
ται σε έναν συνεκτικό σχεδιασμό αναβάθμισης των δυνα-
τοτήτων του Σώματος, διασφαλίζοντας ότι η ισοτιμία στην 
ασφάλεια πολιτών και επισκεπτών, ανεξαρτήτως γεωγραφι-
κής θέσης, παραμένει σταθερή πολιτική προτεραιότητα και 
έμπρακτη συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας.
Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος 
ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, αναφέρθηκε στα χαρακτηριστικά 
των ταχύπλοων σκαφών, υπογραμμίζοντας ότι συνδυάζουν 
ταχύτητα, αξιοπιστία, προηγμένη τεχνολογία. Πρόσθεσε ότι 
εσωτερικά του σκάφους έχει προβλεφθεί, μεταξύ άλλων, η 
ασφαλής μεταφορά τραυματιών, ασθενών και ατόμων που 
χρειάζονται βοήθεια με φορείο, υπογραμμίζοντας ότι στo 
πλαίσιo της ασφαλούς διάσωσης και αναζήτησης ατόμων 
στη θάλασσα όπως και στις περιπτώσεις πυρκαγιάς, τα νέα 
σκάφη είναι εξοπλισμένα με θερμική κάμερα, η οποία συμ-
βάλει στην βελτίωση της επιχείρησης σε συνθήκες χαμηλής 
ορατότητας, αλλά και κατά τη διάρκεια της νύχτας. Τέλος, 
τόνισε ότι η ενίσχυση του επιχειρησιακού σχεδιασμού του 
Πυροσβεστικού Σώματος εξελίσσεται, εστιάζοντας στο αν-
θρώπινο δυναμικό, την εκπαίδευση και τον σύγχρονο εξο-
πλισμό με στόχο τη θωράκιση έναντι φυσικών και τεχνολο-
γικών καταστροφών.
Από την πλευρά του ο Managing Director της RAFNAR 
Hellas, κ. Παντελής Στούμπης, έκανε λόγο για μια ουσιαστι-
κή επένδυση στην επιχειρησιακή ισχύ της χώρας, κυρίως 
στην προστασία της περιουσίας και της ανθρώπινης ζωής, 
προσθέτοντας πως πρόκειται για ένα αμιγώς ελληνικό προ-
ϊόν σχεδιασμένο και κατασκευασμένο εξ ολοκλήρου στην 
Ελλάδα, το οποίο ήδη εξάγεται σε απαιτητικές διεθνείς αγο-

ρές όπως η Αμερική, το Ισραήλ, η Αυστραλία, η Ιταλία, η 
Ισπανία κ.α. Όπως σημείωσε, το γεγονός αυτό επιβεβαιώνει 
την τεχνογνωσία και τη ναυπηγική υπεροχή της χώρας. Ο 
κ.  Στούμπης  τόνισε πως, η συνεργασία με το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και το Πυρο-
σβεστικό Σώμα υπήρξε ουσιαστική και αποτελεσματική, ενώ 
ευχήθηκε τα νέα σκάφη να αποτελέσουν πολλαπλασιαστή 
ισχύος για το Πυροσβεστικό Σώμα και να υπηρετούν με 
ασφάλεια εκείνους που υπηρετούν την πατρίδα.
Στην εκδήλωση παρέστησαν ακόμη, ο Υφυπουργός ΚΚΠΠ, 
αρμόδιος για την Κρατική Αρωγή,  Κώστας Κατσαφάδος, ο 
Υφυπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, Στέφανος 
Γκίκας, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας  Νίκος 
Παπαευσταθίου, οι Βουλευτές, Ά Πειραιώς, Νικόλαος Βλα-
χάκος, Β’ Πειραιώς, Γιώργος Βρεττάκος, Μιχάλης Λιβανός 
και Γιάννης Τραγάκης, Αχαΐας,  Ανδρέας Κατσανιώτης και 
Θεσπρωτίας,  Βασίλειος Γιόγιακας, ο Περιφερειάρχης  Ατ-
τικής Νίκος Χαρδαλιάς, ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώ-
ραλης, ο Αρχηγός του Λιμενικού Σώματος -  Ελληνικής 
Ακτοφυλακής, Αντιναύαρχος Τρύφων Κοντιζάς, ο Υπαρχη-
γός του Π.Σ.,  Αντιστράτηγος ΠΣ Αναστάσιος Παππάς, ο Επι-
τελάρχης Π.Σ, Αντιστράτηγος  ΠΣ Αθανάσιος Μπαλάφας, ο 
Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδας, Αντιστράτηγος ΠΣ Δημήτρι-
ος Μπριόλας, ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος της 
εταιρείας MAINSYS A.E., Φώτης Θυμωδέας,  ο Τεχνικός Δι-
ευθυντής της εταιρείας RAFNAR HELLAS, Βασίλειος Βασι-
λείου, Ανώτατοι και Ανώτεροι Αξιωματικοί του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, Διευθυντές και Τμηματάρχες του Υπουργείου 
ΚΚΠΠ, καθώς και στελέχη των κατασκευαστριών εταιρειών, 
MAINSYS  και RAFNAR HELLAS, και των φορέων υλοποίη-
σης του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ».

Νέα ταχύπλοα σκάφη του Π.Σ./Π.Ε.


